Classe : Prénom Now :

Feuille d’exercices n° 7

A7 : Tournicoton

Objectif : modifier une spirale
construite précédemment.

Exercice n° 2 : Une branche récursive

Feuille trés difficile

Exercice n°1 : Premiere bascule de spirale

from random import x
# idem : turtle, math
R=800/4 # écran : 800 pixels de haut ?
e=3 # pourcentage de réduction de R : 3%
N=100 # nombre de quarts de tour
for i in range(1,N):
pensize(ceil(4x(1-i/N)))
circle(R, 90)
R=R* (100-e)/100

mainloop()

Ce programme est une solution a I’exercice 1 de la feuille pré-
cédente. Modifier le pour introduire une bascule aléatoire de

coté pour la courbure. R=-R

Pour forcer un caractere aléatoire visuellement agréable, le
test random()<(0.125%1i/N) est intéressant; sa probabilité
de succes est nulle a la premieére boucle, et de ﬁ a la derniére.

Reprendre I'exercice avec la spirale de FiBonacci, et la modifier afin d’ob-
tenir, de maniére aléatoire, des branches du méme genre qu’au dessus.

Inspiration :



http://ocw.mit.edu/high-school/courses/godel-escher-bach/

A8: Arbre de Pythagore

On construit des rectangles de méme format k = ﬁ—g,

autour d’un triangle rectangle. G
1. Démontrer que %Rectangle 1= %Rectangle P %Rectangle 3
. Construire cette figure, avec les contraintes suivantes : F H
* On ne trace pas deux fois le méme segment, Rectangle 2 E

4.

(S,]

7.

. Modifier votre programme afin que les tracés de [CF], [FG], Rectangle 1

* on ne releéve pas le crayon.

On choisira k = 0,9 et CDE = 30°.

Aide : from math import * #est toujours votre ami
cos(radians(30)) renvoie le cosinus de 50 degrés. C D
Essayer cos(30) est une mauvaise idée.

Par défaut cos(.), sin(.), tan(.) attendent des radians.

Rectangle 3 I

[GE] et de [EH], [HI], [ID] se fassent par deux appels a une
méme procédure.

Modifier votre programme afin d’obtenir N = 9 en A B
« profondeur » de branches dans votre arbre de PYTHAGORE.

. Tester d’autres valeurs pour N et k.
. Mettre de la couleur dans votre arbre.

Exemple : Si vous utilisez :
def maCouleur(n):
pencolor(®, n/N, 0) # (r g b)
aux étapes n, vous aurez un arbre dont
le tronc est noir (0,0,0),
et des feuilles vertes (0, 1, 0).
Vous pouvez mettre toute formule a votre gott.
pencolor attend trois nombres entre 0 et 1
pour le rouge (red), le vert (green) et le bleu (blue).

Pour emplir les rectangles de couleur, vous devrez
réécrire une partie du coeur, vous pourrez tracer des
segments deux fois.
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